AHTUKPU3NCHOE
yrpaBleHne



Buabl 6baHKpOTCTBA

« BaHKpOTCTBO 6U3Heca, CBA3aHHOE C HEAMMEKTUBHBIM YNpaBneHnem
npeanpuaTUEM;

« BaHKpOTCTBO cO6CMeEeHHUKa, Bbi3BaHHOE B NepBYto odepeb
HEeO0CTaTKOM MHBECTULMOHHbLIX PECYPCOB Ha OCYLLIECTBNEHME
BOCNPOM3BOACTBA NPW HaNM4mMm HopMaribHbIX OCHOBHbLIX (DOHAOB;

« BaHkpoTCcTBO Npou3ssodcmea, npoucxoasiwiee NMbo noag BNUAHUEM
OBYX NepBbIX NyHKTOB, B0 ycTapesLuero obopynosaHus, nnmbo

XKECTKOM KOHKYPEHL MM 1 TpebytoLliee nepenpodunmposaHme
NPOU3BOACTBA;

* BaHKpPOTCTBO, CBA3aHHOE C HeAobpocoeeCMHbLIM MEeHEA)KMEeHMOM

(OencTBue pykoBoACTBa, CBA3AHHOE C YKITOHEHMEM OT UCMONTHEHUS
obA3aTenbLCTB).



Buabl 6baHKpOTCTBA

» PearnbHoe baHKkpomcmeo. [laHHbIM BN HECOCTOATENIbHOCTU XapaKTepnsyeTca NosiHom
HeCnoCcobHOCTLIO NPeANPUATUA BOCCTAHOBUTL B OyayLLem nepuoge cBoro PUHaHCOBYO
YCTONYMBOCTb U NaTeXecnoCcobHOCTb B CUITY pearibHbIX MOTEPbL UCMNOSb3yeMOoro Kanmrana.

» TexHuyeckoe baHKkpomcmeo. [JaHHbIN TEPMUH XapaKTepusyeT COCTOAHNE
HennaTexxecrnocobHOCTN KomMnaHWK, BbI3BAHHOE CYLLECTBEHHOW NMPOCPOYKOWN BO3BpaTa ero
nedutopckon 3agormkeHHOCTW. [1pn aTom pasmep 4eOUTOPCKON 3aA0SMKEHHOCTU, Kak
npaBuno, NPeBLILLAET CYMMY «KPeaAUTOPKU» NPEeANPUATUS], a CYMMa akTUBOB 3HAYUTENbHO
npeBocxoanT 0obemM bHAHCOBbLIX 06s13aTENBLCTB. TeXHMYECKOoe BAHKPOTCTBO Mpu
adhpeKTUBHOM aHTUKPU3UCHOM yrpaBreHnm npeanpuaTmem, BKroyYasa ero caHMpoBaHme,
O0ObIYHO HE NMPUBOAUT K topnandeckomy ero 6aHKpOTCTBY.

* YMbiwneHHoe baHkpomemeo. Kak BUAHO U3 onpeaernenns, AaHHbin Bug 6aHKkpoTCcTBa
xa%aKTepmyeT npegHamMepeHHoe co3gaHne (Mnu yBennvyeHmne) pykosoanTtenem mnm
COOCTBEHHKKOM NMPeanpuaTmna ero HennaTexxecrnocodbHocTn. PakTbl YMbILLIEHHOIO
GaHKPOTCTBA, BbISIBIIEHHbIE U JOKa3aHHbIe, NpecneayTCs B YroyiloBHom rnopsigke.

« QukmueHoe 6aHkpomcmeo. OHO XxapakTepusyeT 3aBefomo NoXXHoe 0bbsBNeHne
npeanpuaATUEM O CBOEN HECOCTOATENBHOCTU C LiENbio BBEAEeHUS B 3abnyxaeHue
KPEOUTOPOB A1 MONYYEHMS OT HUX OTCPOYKM (PACCPOYKM) BbIMOSTHEHMS CBOUX KPeaAUTHbLIX
0053aTeNbCTB UMY CKUOKM C CYMMbI KPeAUTHOWN 3a40IMKEHHOCTU. Takne AeCTBUSA Takke
npecneayTcs B YrorioBHom NopsaakKe.



CTtaaum 6aHKpoTCTBA

| - CKpbimasi cmaousi:
CHWMXXEHME UeHbl NpeanpuaTns

LleHa npeanpuaTtmns onpegensieTcsl kKanutanmaaunen npmodbinm no
dopmyne: —----

roe P — oxkupaemas npnbbinb 40 BbINMaThl HANOrOB, a Takke
NPOLIEHTOB Mo 3anMam 1 ANBUAEHOOB;

K — cpegHeB3BeLLEHHAs CTOMMOCTb NacCcmMBOB (00A3aTeNbLCTB) PUPMbI
(cpegHu NPOLEHT, NOKa3bIBaOLMIA NPOLIEHTbLI U AMBUOEHObI, KOTOPbIE
Heobxoanmo byaeT BbinnayvmBaTb B COOTBETCTBUM CO CNOXKUBLUMMUCS
Ha PbIHKE YCNOBUSAMW 3a 3aEMHbIN U aKUMOHEPHbIW KanuTansbl);

V — oXXugaemasi ueHa kopnopauuu.



CTtaaum 6aHKpoTCTBA

Il QuHaHco8as Heycmou4ueocma:

nepBble TPYAHOCTU C HANMUYHBbIMU JEHEXHBIMU CPEACTBAMMN,
paHHME Npu3Hakn baHKPOTCTBA (Pe3KUE N3MEHEHUS B CTPYKTYpPE
banaHca).



CTtaaunn baHKpoTCTBa

Il leHOEe 6aHKPOMCMEOo: NpeAnpUATUE HE MOXET CBOEBPEMEHHO
onfiaymBaTb A0SrM, 6aHKPOTCTBO CTAHOBUTCS HOPUANYECKU
O4YeBUOHbIM, MPOABMAETCH Kak HECOrMacoBaHHOCTb AEHEXHbIX

NOTOKOB



[TIporHo3npoBaHne baHKpPOTCTBA

JeyxgbakmopHasi MoOdesib AnibmmaHa:

NOCTpPOEHa Ha onpeaeneHnn BInaHNa Taknux goakTopoB, Kak KOdaPULUEHT
TEKYLLEN NMNKBNOHOCTU U YAENbHbLIN BEC 3a€MHbIX CPEACTB B Naccuee banaHca
KOMMNaHUW.

Z=-0,3877 — 1,0736 * Ktn + 0,579 * (3K/I)

KTn — KoapdnumneHT Tekyuwen nukengHocTn = OBOpPOTHbIE aKTUBLI /
KpaTkocpouHble obsizaTefibCcTBa = cTP.1200/ (cTP.1510+CTp.1520);

3K — 3aemMHbIn kanuTan komnaHuy, [1 — naccuebl byxrantepckoro 6banaHca
f(KoaqbqbuuueHm Kanumarsnu3auuu =é£l,on rocpoyHble obasarensncrea +

paTKocp)quble obsizatenbcTBa) / CobcTBEHHbIN KanuTan = (cTp.1400+cTp.1500)/
cTp.1300.).

Z < 0 - BEpOATHOCTb DaHKpOTCTBa MeHbLLE 50 % N YMEHbLLUAETCH N0 Mepe
YMEHbLUEHUSA 3Ha4YeHns Z

Z > 0 BEpOATHOCTb baHKpoTCcTBa b6oribLie 50 % 1 yBeENMYMBaETCS Mo Mepe
YBENTMYEHUS 3HAYEHUS Z

Z = 0 BEpOATHOCTb OaHKpOTCTBa paBHa 50 %



[TporHo3npoBaHne baHKpOTCTBa
[MaTndpakTopHaga mogenu Anstmana (anst obbI4HbIX KOMMAaHNN)

Z =0,717X; + 0,847X; + 3,107X3 + 0,420X; + 0,998X5 .
rae:

X, = O60opoTHbIN KanuTan/AKTuebl = (CTP.1200-cTp.1500)/ cTp.1600 = Working Capital/ Total
Assets,

X, = HepacnpegeneHHaa npubbinb (Yuctaa npubbinb)/AKTUBLI = CTP.2400/ cTp.1600 =
Retained Earnings / Total Assets,

X3 = OnepauunoHHaa npubbins (Mpubbink A0 HANOrOOGNOKEHUA)/AKTHUBLI = CTP.2300/
cTp.1600= EBIT / Total Assets,

X4 = BanaHcoBaA CTOMMOCTE CODCTBEHHOrO KanuTtana/3aéMHbIi KanuTan= CTp.
1300/(cTp.1400+cTp.1500) = Book value of equity/Book value of total liabilities,

X5 = Bolpy4yka/ AkTuBbl = cTp.2110 /cTp.1600 = Sales/Total assets
3HaYeHUA:

o Z < 1,23 — npeanpuaTtne npusHaeTca 6aHKPOTOM;
e 1,23 < Z < 2,89 — cutyauma HeonpeaeneHHa;
o Z > 2,9 — npucyule cTabunbHbIM U PUHAHCOBO YCTONYMBLIM KOMNAHHMAM.

TOYHOCTE NATUPAKTOPHON MOAMPUUMPOBAHHOW Moaenn AnsTMadHa — 90,9 % B NPOrHO3npoBaHMK
OaHKpoTCTBa NpPeanpUATHUA 3a OAWMH rog A0 €ro HacTyNneHnA.



[TporHo3npoBaHne baHKpPOTCTBA

YUembipéxghakmopHasi npo2Ho3Hasi modesnb Taghgbnepa:

Z = 0,53X1 + 0,13Xp + 0,18X3 + 0,16X4, me

X4 — OTHOLEHME NpubbLINK OT NPOAAXK A0 YNNaThl HANOra K CymMmme TekyLmx 06a3aTenbeTs;
X2 — OTHOLIEHWE CYMMbI TEKYLLIMX aKTMBOB K 06LLEN CyMmme 00A3aTENLCTB;

X3 — OTHOLLEHWE CYMMbI TEKYLLMX 00583aTenbCTB K 00LWen CyMME aKTUBOB;

X4 — OTHOLLUEHWE BLIPYYKM K OOLLEN CYMME aKTUBOB.

MTOroBoe 3HayeHue Z MHTepnpeTMpyeTca cneayowmm obpasom. Ecnu BennynHa Z 6onblue 0,3, 310
rOBOPUT O TOM, YTO Y (PMPMbI CTabKUNbHOE (PMHAHCOBOE NONOKEHUE, €CNKU MEHbLLE 0.2 — CYLEeCcTBYET
3HaYMTENbHAA BEPOATHOCThL BaHKPOTCTBA.



[TporHo3npoBaHne baHKpPOTCTBA
YembipéxgpakmopHasi R-moodesib rnpo2Ho3a

R =8,38K + K2 + 0,054K3 +0,63K4

roe K1 - oTHowweHne obopoTHOro KanuTana K aktmueam donpmol; K2 -
OTHOLLEHWE YNCTOU NPMOBLINN K COOCTBEHHOMY Kanutany
npeanpuatns; K3 - oTHoLWeHWe BbIPYYKU OT peanusauunm
NpoayKUun K akTuBam npeanpuaTtms, K4 - oTHoeHne YncToun
NpuObLINM K 00LWKMM 3aTpaTam UPMBbI.

90 — 100
0-0,18 60 — 80

0,18-0,32 0 3-50 000
___032-042 15 - 20




